
平成２２年度第３回沖縄県がん診療連携協議会・研修部会議事要旨 
 

 
[日 時] 平成２２年６月８日（火） １６：００～１７：２０ 

[場 所] 琉球大学医学部附属病院 がんセンター 

[参 加 者] １０名：  

中森えり（那覇市立病院） 

宮国孝男（那覇市立病院） 

山城篤（那覇市立病院） 

東朝幸 (沖縄県北部福祉保健所) 

伊藤昌徳（ハートライフ病院） 

當銘正彦（県立南部医療センター・こども医療センター） 

玉城仁（県立中部病院） 

金城光幸（県立中部病院） 

川満幸子（琉大病院看護部） 

石井岳夫（琉大病院薬剤部） 
[欠 席 者] ４名： 神山康武（北部地区医師会病院） 

陪席：上原美智子（沖縄県健康推進課） 

宜保成洋（琉大病院放射線部） 
増田昌人（琉大病院がんセンター） 

[陪 席 者] １名：柚之原さと子（琉大病院がんセンター） 

 

協議に先立ち、平成２２年度第２回沖縄県がん診療連携協議会・研修部会議事要旨が承

認された。 

 
[報告内容]  

 
１． 委嘱状授与 

中森部会長より、沖縄県北部福祉保健所の東朝幸委員および県立中部病院の金城

光幸委員に委嘱状が交付された。 
 

２． 研修部会委員の写真撮影について 
中森部会長より、協議会ホームページリニューアルに伴い、部会ページ内に委員

の先生方の顔写真を掲載するため、本日の部会内にて協議中の風景および全員の

写真を部会事務担当が撮影することが報告された。 
 



３． 在宅ケア・緩和医療薬学セミナーについての報告書（資料２） 
伊藤委員より、資料２に基づき、５月７日（金）実施の「在宅ケア・緩和医療薬

学セミナー研修会」について報告があった。 
 

４． 卵巣がんに関する早期診断のための研修会案内文発送について（資料３） 
中森部会長より、７月１５日（木）実施予定の研修会について、６月２日（水）

に県内９４施設に案内文およびチラシを担当医院（琉大病院）より発送済みであ

ると報告された。 
 

５． 研修リストの作成と公開について（別添） 
石井委員より、別添資料に基づき、７月３０日（金）実施予定の研修会について

報告があった。協議会ホームページ「研修カンファレンス案内」への掲載依頼は、

部会事務担当が行う。また、前回部会において、各委員にて拠点病院の研修会に

ついて調査を行い、開催日時・場所・内容・問い合わせ先電話番号を毎月の部会

に持ち寄ることが承認されているため、中森部会長より、次回も各委員より調査

結果を報告していただくよう依頼があった。 
 

６． 研修会の人材バンク（講演者リスト）協力依頼文発送について（資料４－１、資料４ 
－２） 
中森部会長より、人材バンクへの協力依頼文書が、部会事務担当より部会長名に

て拠点病院を含む県内主要３６施設およびクリニック６件宛に５月１７日（月）

に発送済みと報告された。昨年度返信のあったところへの異動・追加確認（資料

４－１）、昨年度返信のなかったところへの協力依頼文書（資料４－２）の返送締

め切りは、ともに６月末日。 
 

７． 次回の部会日程の開催日程について 
次回の部会（第３回）は、７月１３日（火）１６：００よりがんセンターにて開

催されることが報告された。 
 
 
協議事項： 
 
１． 県内薬剤師向けシンポジウムの開催について 

研修部会のこれまでの活動について県内薬剤師向けにシンポジウムを開催する件

について、伊藤委員より、１０月予定の沖縄県薬剤師会学術大会での開催は不可

との決断が出たため、別日程での開催として地区薬剤師会にて行うことが提案さ



れ、全会一致で承認された。また、細胞学会のシンポジウムにおける報告につい

ては、山城委員より、２月の実施は確定しているが、日程はこれから詰めていく

段階であることが報告された。 
 

２． 平成２２年度年間事業行動計画における責任者・担当者の選定について（資料５） 
中森部会長より、那覇市立病院の宜保技師について、研修部会の委員就任は困難

であるが、評価のみであれば協力可能との返答があったことが報告された。また、

資料５に基づき、各事業計画の評価責任者・担当者の選定について協議を行い、

以下の通り全会一致で承認された。（変更は、④・⑤・⑥のみ） 
 
＜評価責任者・担当者一覧＞ 
① 医師向けの早期診断のための研修会…担当：拠点病院+各病院（実施病院）、

評価責任者：宮国委員・玉城委員 
② がん看護研修会の開催…担当：中森部会長、評価責任者：川満委員 
③ 認定薬剤師制度の活用、薬剤師向けの研修会実施…担当：伊藤委員、評価責

任者：石井委員 
④ 協議会活動の報告…担当：分野別に分担（医師会…玉城委員、看護協会…中

森部会長、細胞学会…山城委員、薬剤師会…伊藤委員）、評価責任者：東委員 
⑤ 研修会の人材バンク（講演者リスト）の作成…担当：中森部会長、評価責任

者：神山委員、當銘委員 
⑥ 拠点病院主催の研修会（院内も含む）リストの作成…担当：全員、評価責任

者：神山委員、當銘委員 
⑦ 放射線技師向けコメディカルスタッフを対象とした研修会を開催する…担

当：宜保委員（琉大病院）、評価責任者：宜保技師（那覇市立病院） 

⑧ 検査技師向けコメディカルスタッフを対象とした研修会を開催する…担当：

山城委員、評価責任者：金城委員 
 

３． 本年度「早期診断のための研修会」の運営について（資料６） 
資料６に基づき、本年度「早期診断のための研修会」担当割り振りについて協議

を行い、９月１６日（木）の座長・講師については、中森部会長および宮国委員

に調整していただき、１月２０日（木）の講師については當銘委員に調整してい

ただくことが全会一致で承認された。 
 
●卵巣…７月１５日（木） 講師：沖縄県立中部病院 産婦人科医長 三浦耕子 

座長：琉大病院 がんセンター長 増田昌人 
担当：琉大病院 



●前立腺…９月１６日（木）講師：琉大病院 
 座長：那覇市立病院 担当：那覇市立病院 

●膵臓…１１月１８日（木）講師：那覇市立病院（友利）  
座長：県立中部病院（菊池） 担当：県立中部病院 

●胆嚢・胆管…１月２０日（木） 
講師：県立南部医療センター・こども医療センター 
座長：琉大病院 担当： 那覇市立病院 

４． その他  
①がん診療連携協議会ホームページのリニューアルについて 
東委員より、医師会にて実施している研修とリンクさせ、重複を避けた方が親切

ではとの意見があった。これを受け、當銘委員より、研修情報の一元化は県医師

会が主体となって行うのが良いと思われるため、県医師会に提案を試みるとの意

見が出され、全会一致で承認された。また、増田委員より、がんに関する講演会・

研修会の情報について、ホームページにリンクさせるためには、各委員からの報

告はチラシをＰＤＦで送付するのが望ましいとの意見が出され、メーリングリス

トまたはＦＡＸにて報告を行うことが全会一致で承認された。 
 
②部会担当医院の移行について 
増田委員より、現在７部会全てを琉大病院が担当しているため、研修部会および

相談支援部会の運営を１０月１日付けで那覇市立病院に移行できないかとの依頼

があった。當銘委員より、部会担当医院の変更については、部会内で検討するの

ではなく、協議会での協議事項となるのではとの意見が出され、中森部会長から

は、予算に関わるため病院長への相談が必要であるとの意見があった。詳細につ

いては、次回部会における継続審議とする。 


